

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 2Nt/94/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2123013576
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 01. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Mário Pohorelský
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2024:2123013576.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom Mgr. Máriom Pohorelským v konaní o návrhu odsúdeného: S. O., nar. XX.XX.XXXX, bytom M. U. XXXX/X, W. Z., t. č. vo výkone trestu odňatia slobody, na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, postupom podľa § 412 ods. 1 Trestného poriadku, bez verejného pojednania veci v Trnave 15. januára 2024

rozhodol:

Podľa § 412 ods. 1 Trestného poriadku zamietá návrh odsúdeného S. O., nar. XX.XX.XXXX v W. Z., bytom M. U. XXXX/X, W. Z., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou, z 12.12.2023 na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody uloženého rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda sp. zn. 14T/2/2021 z 19. apríla 2023 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Trnave sp. zn. 3To/99/2023 z 22. augusta 2023 podľa § 208 ods. 3 Trestného zákona vo výmere 7 (sedem) rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Súdu bol 12.12.2023 doručený návrh odsúdeného na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody. Svoj návrh odôvodnil tým, že trpí ťažkou chorobou a hrozí bezprostredné nebezpečenstvo jeho smrti. V priebehu trestného konania mu bolo zistené onkologické ochorenie, do spisu už boli pripojené príslušné lekárske správy, najmä správa P. Ú. Z. V. z XX.XX.XXXX v konaní o odvolaní pred Krajským súdom v Trnave. V súčasnosti nie je možné zabezpečiť adekvátnu liečbu v ústave na výkon trestu odňatia slobody. Zároveň navrhol po zabezpečení príslušných dôkazov zväziť postup podľa § 413 ods. 2 Trestného poriadku a upustiť od výkonu zvyšku trestu odňatia slobody.

Z predmetnej lekárskej správy z XX.XX.XXXX okrem iného vyplynulo, že po prezretí dokumentácie u pacienta (odsúdený) pretrváva aktivita ochorenia v celom A. U. G. G. a Y.U. G. S.. Indikovaná je reoperácia, operáciu doporúčajú vykonať na pracovisku, kde bol primárne operovaný, pokiaľ pracovisko nemá skúsenosť s touto operatívou, môže sa pacient obrátiť na ich chirurgickú kliniku. Diagnostický záver: Y. XX.X Z. V. N. D. R. D. U. X. C., H. V. G., Y. XX R. D. Š. Ž..

Zo správy príjmovej ambulancie X. D. O. z XX.XX.XXXX vyplynulo, že pacient bol objednaný F. na hospitalizáciu za účelom indikovanej revízie G. na XX.XX.XXXX o XX:XX hod.

Z vyjadrenia Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou z 19.12.2023 okrem iného vyplynulo, že odsúdenému bola diagnostikovaná R. X. D. G. 09.12.2022 a následne bol eskortovaný do Nemocnice pre obvinených a odsúdených Trenčín od 13.12.2022 na doriešenie zdravotného stavu. Absolvoval Y. vyšetrenie a I. vyšetrenie a od 19.01.2023 bol opätovne hospitalizovaný. Ďalším šetrením mu bol zistený nádor Š. Ž. Z. O. W. U. Y. X. S. G.. Dňa 22.06.2023 bol preložený na G. P. V. Y. X. M. V. X. O., kde podstúpil operáciu - odstránenie Š. Ž. V. U. X. G.. Následne bol opakovane hospitalizovaný pre kontroly stavu a v P. Ú. Z. V. S. N. absolvoval liečbu rádiojódom. Dňa 19.09.2023 bol premiestnený do tunajšieho ústavu. Zo zdravotných dôvodov mal odsúdený prerušený trest od 17. do 24.10.2023. Odsúdený má v pláne opätovnú hospitalizáciu v Nemocnici pre obvinených a odsúdených Trenčín na

03.01.2024 a I. kontrolu v N. XX.XX.XXXX. Plánovanými kontrolnými vyšetreniami sa stanoví ďalší postup v liečbe. Momentálne je ústav schopný zabezpečiť adekvátnu zdravotnú starostlivosť.

Podľa § 412 ods. 1 pred bodkočiarkou Trestného poriadku ak odsúdený, na ktorom sa vykonáva trest odňatia slobody, ochorie na ťažkú chorobu, môže predseda senátu výkonu trestu na potrebný čas prerušiť.

Podľa § 407 ods. 2 Trestného poriadku u osôb, ktoré sú vo výkone trestu odňatia slobody, robí rozhodnutie súvisiace s výkonom tohto trestu súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 5 ods. 3 zákona o výkone trestu odňatia slobody ak zdravotný stav odsúdeného vyžaduje zdravotnú starostlivosť, ktorú nemožno poskytnúť v ústave, poskytne sa v potrebnom rozsahu v nemocnici. Ak nemožno poskytnúť zdravotnú starostlivosť ani v nemocnici, poskytne sa na nevyhnutne potrebný čas v inom zdravotníckom zariadení; stráženie odsúdeného zabezpečuje Zbor väzenskej a justičnej stráže okrem odsúdeného umiestneného v otvorenom oddelení.

Prerušenie výkonu trestu predstavuje prelom do zásady neodkladnosti výkonu trestu, ku ktorému dochádza po začatí faktického výkonu trestu. Je podmienené ťažkou chorobou, ktorou je potrebné rozumieť takú chorobu, ku ktorej liečbe nemožno pristúpiť v niektorom zo zariadení Zboru väzenskej a justičnej stráže. Súčasne ide o fakultatívnu možnosť rozhodnutia miestne príslušného súdu. Zároveň musí ísť o vyliečiteľnú chorobu, pri ktorej možno predpokladať, že po vyliečení odsúdený vykoná zvyšok trestu. Pred rozhodnutím si súd vyžiadala stanovisko od Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou, z ktorého vyplynulo, že Zbor väzenskej a justičnej stráže je schopný poskytnúť odsúdenému adekvátnu liečbu. Odsúdený má naplánované kontrolné vyšetrenie tak v Nemocnici pre obvinených a odsúdených Trenčín ako aj v inom zdravotníckom zariadení, po ktorom sa stanoví ďalší postup v liečbe odsúdeného. Vzhľadom na skutočnosť, že v danom prípade neboli splnené zákonné podmienky na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, súd návrh odsúdeného z 12. decembra 2023 zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť v lehote troch pracovných dní od jeho oznámenia Okresnému súdu Trnava. O sťažnosti rozhodne Krajský súd v Trnave.